

吴中博物馆 藏着上海思路



■ 吴中博物馆外景

部分省级大馆。

陈曾路 2003 年起在上博任职 16 年，负责策划组织上博各类教育和推广活动。担任上博教育部主任后组织策划出版《博物新知》《博物馆评论》杂志等，策划发起过“长三角博物馆教育联盟”。执掌吴中博物馆，他志在将积累于上海的工作经验在兄弟省市分享和实践。

在文物藏品质量不算占优的新建博物馆，用馆藏讲好江南文化故事，联动市民社区，垂直深耕“吴文化”主题，这些规划都让人期待。“常设展展出文物 1200 多件，接近文物总收藏量的十分之一。”陈曾路表示，当代的博物馆建设不仅仅在于文物数量，而是通过文物能做出有意思的事情。

此外，苏州吴文化博物馆吸收国内外著名博物馆“跨界艺术活动”的有益经验，开启“Museum

Show 博物馆演绎”项目，帮助观众深入浅出地理解文物与历史；深入挖掘文物的历史文化信息。“核心文物 IP 共享计划”将馆藏 30 件核心文物 IP 免费向社会公众分享半年，邀请有创作能力的团队合作开发文创产品。

陈曾路表示，过去长三角文化人才多数流往上海，而少有来自上海的专家去长三角其他城市工作。来到苏州，刷新了他对博物馆的很多认知，开拓出一片新天地。

本报记者 乐梦融

相关链接

吴中博物馆位于苏州吴中区滬台湖南畔，总建筑面积 18600 平方米。设计灵感来源于苏州街巷院落，从高处俯瞰，整个建筑如汉字“吴”。馆藏有 6800 多套、近万件文物，常设厅将展出 1200 多件文物。

由中国戏曲人物画研究会等主办的“庚子艺事”展览日前在上海古美艺术中心对外展出，参展者除了海内外艺术界人士，也有尚长荣、计镇华等来自戏曲领域的名家。

80 岁的尚长荣送了两件书法作品，都与他在京剧舞台扮演的历史人物有关，一件是书写的曹操诗句“东临碣石，以观沧海”，一件是书写了《贞观盛世》中魏征的唱词“梨花凝春韵”。

开幕前，尚长荣收获一份惊喜——黄山歙县制砚名家周小林特制的一方“云瑞砚”。原来，20 天前，周小林收到艺术评论家谢春彦的参展邀请，还附加了一个“任务”：希望给戏曲名家尚长荣先生准备一件有意义的礼物，让雅集展览更有情趣。

周小林思量，尚长荣先生是国宝级人物，是中国京剧四大名旦尚小云的儿子，设计款式要符合他的舞台气质，同时能把玩、能写字。他翻阅私藏的老料，在歙砚“老坑籽料”中挑定了一枚巴掌大小的“眉

纹”，经过泉水冲击后石料表面不规则，似有古凿痕迹，显沧桑之美，尺寸大小可一手掌握。周小林盘算 3 天，瞧它垒起来部分有 2 厘米，于是下刀刻了一朵天上的云彩，云彩给风吹开形成了一个砚池。“这不是云的儿子吗？送给中国京剧泰斗尚小云之子尚长荣恰如其分了。这符合他高昂的唱腔，他的台步、抛出水袖，也是行云流水一样。”

“不得了不得了，太珍贵了。”尚长荣在展厅收到这方砚台非常激动，当场拿起笔和一张宣纸，用这款“云瑞砚”研墨写字。

这方小小的砚台连接舞台大师和砚台大家的情谊，传为文艺界佳话。尚长荣说：“以文会友，以书画会友，以戏会友，是人间之乐事，今天这个（跨界）联展就是如此，增知识、长见识。我认为从事文艺工作一定要精益求精，创作出更多唤起民族自信、文化自信，无愧于时代的精品力作。”

本报记者 乐梦融



■ 尚长荣喜获大礼

尚长荣喜收周小林『云瑞砚』

上海移动五千兆升级推出组网妙招 一站式优化家庭 WiFi!

中国移动 China Mobile 感恩 20 年 见证美好改变

升级
高速宽带
享 5 千兆生活

上海速度，上海品质
引领 5 千兆服务

升级高速宽带

新客户办理 300M 宽带低至 40 元/月

电视

魔百盒电视盒子第一路限时特惠，10 元/月，VIP 会员首订低至 1 元/月，畅看海量热剧

全家 WiFi

无缝覆盖，又快又稳，低至 19.9 元/月



扫码办理

随着千兆宽带的普及，不少用户发现普通的百兆路由器已经无法满足需要，如何通过路由器的升级满足家庭中每个成员的上网需求？上海移动日前完成了五千兆升级，其中千兆智能设备和全家 WiFi 服务的推出为沪上用户组建智慧家庭网络提供了一站式解决方案。

家庭 WiFi 自己 DIY 行不行？

尽管人人都想拥有绝佳的上网体验，但由于家中上网终端日益增多、WiFi 信号干扰大等诸多客观问题，很多用户在自行配置家庭网络时往往心有余而力不足。家庭 WiFi 配置的难点究竟在哪里？上海移动针对这一问题进行了用户调研，发现大到如何选购一款适合自己家庭网络状况的路由器，小到如何布置摆放、安装设置和调配优化 Wi-Fi 覆盖和信号，大家的问题层出不穷。



而相对于自行 DIY 家庭网络，大部分用户更愿意付费改善 Wi-Fi 质量，并且比起采用路由设备商的方案来改善 Wi-Fi 质量，大多数用户相信宽带提供方的网络优化方案更加有效。家住浦东的李先生就认为，在网络后期维护方面，相比一锤子买卖的路由设备商，上海移动的优势在于能提供长期可靠的服务保障。

上海移动全家 WiFi 真一站式服务

上海移动全家 WiFi，是面向中国移动家庭宽带用户提供的“家庭网络提升”服务，简而言之针对户型设计，专家上门配网，让家中的 WiFi 信号强度都达到优良等级，不会出现连接不畅的情况。

全家 WiFi 最大的亮点就是全屋定制，不管是小户型、大户型、复式还是别墅，都能

获得针对性的家庭网络设计方案。而且上海移动不仅保证 WiFi 信号全屋覆盖，而且能在此基础上进行信号调优，还有全面的家庭网络后期保障服务，真一站式服务。

路由器选购方面，必须选择全千兆路由器才能充分利用宽带带宽，另外还要特别注重路由器的性能、安全性、稳定性、网络覆盖能力、易用性等因素。上海移动提供包括华为 TC5200、360F55、荣耀 CD 28 和 CMCC AN1202L 四大千兆路由器，性价比均十分诱人。

一个好消息是，上海移动近日推出了针对性的家庭网络升级方案，上海移动用户现在就可以登录上海移动和你 APP，办理移动高速宽带，并点击首页 banner 参加全家 WiFi 优化计划，尽早升级家庭 WiFi，享受更惬意的宅家生活哦！*详询 10086 或移动营业厅